

Бюро СМЭ как барометр, отражающий качество работы врачей-клиницистов

Под председательством министра здравоохранения Московской области Н.В. Суслоновой 5 июня состоялось расширенное заседание Коллегии областного министерства здравоохранения, посвященное деятельности судебно-медицинской экспертной службы области.

Как отметила министр, результаты работы Бюро СМЭ – это «барометр», бескомпромиссно отражающий качество работы врачей-клиницистов. В этой связи на заседание коллегии были приглашены руководители государственных учреждений областного здравоохранения, главные врачи ЦРБ и ЦГБ, главные специалисты Министерства здравоохранения Московской области.



В президиуме Коллегии Министерства здравоохранения Московской области

Предваряя свой доклад «О совершенствовании деятельности судебно-медицинской экспертной службы Московской области», главный специалист по судебно-медицинской экспертизе Министерства здравоохранения Московской области, начальник ГБУЗ МО «Бюро СМЭ» **В.А. Клевно**, подчеркнул, что подобного заседания Коллегии Минздрава МО, сфокусированного исключительно на деятельности службы СМЭ, не было уже почти четверть века. Между тем, проблемы, со всей очевидностью обозначившиеся за это время, уже требуют самого пристального коллегиального внимания.



Главный специалист по судебно-медицинской экспертизе Министерства здравоохранения Московской области, начальник ГБУЗ МО «Бюро СМЭ» В.А. Клевно.

О заметных успехах и впечатляющих цеховых достижениях службы коллегам рассказала главный специалист МЗ МО по аналитической и судебно-медицинской токсикологии **Н.А. Крупина**. Подробности ее выступления опубликованы в Медицинской газете и журнале «Кто есть Кто в медицине».



Главный специалист МЗ МО по аналитической и судебно-медицинской токсикологии
Н.А. Крупина

Полковник юстиции, **А.А. Мотылёв**, руководитель Управления криминалистики Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Московской области в своем выступлении подчеркнул способность руководителей Бюро СМЭ консолидировать специалистов из смежных ведомств для принятия конструктивных решений по самым актуальным проблемам.

Руководитель Управления криминалистики Главного следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Московской области Полковник юстиции, **А.А. Мотылёв**

В частности, об эффективном взаимодействии органов предварительного следствия и судебно-медицинской службы Московской области с большим уважением отозвался руководитель следственного управления Следственного комитета РФ по МО **А.Г. Марков**



Руководитель Главного следственного управления Следственного комитета РФ по Московской области, генерал-лейтенант юстиции **А.Г. Марков**.

Однако при наличии превосходной технической базы, практике применения передовых методов проведения экспертных исследований и общем высоком уровне оснащенности ГБУЗ МО «Бюро СМЭ» некоторые его структурные подразделения остро нуждаются в самом элементарном помещении, пригодных для адекватного выполнения профессиональных задач. Так, заведующий Орехово-Зуевским СМО ГБУЗ МО «Бюро СМЭ» **А.А. Филин** и главный врач ГБУЗ МО «Сергиево-Посадская районная больница»

А.А. Сумин

обратили внимание органов управления на необходимость решения проблем, связанных с обеспечением надлежащих условий, учитывающих как специфику работы врачей судебных-медицинских экспертов, так и их соответствие современным санитарно-гигиеническим нормативам. Тем более, что в этой части есть на что ориентироваться уже имеется опыт успешного взаимодействия с администрацией городского округа Домодедово, о котором на коллегии рассказал ее руководитель,

Д.И. Городецкий



Руководитель администрации городского округа Домодедово **Д.И. Городецкий**

Наиболее острыми темами Коллегии, которым министр уделила особое внимание, стала отрицательная динамика по делам о профессиональных правонарушениях медицинских работников и очень тревожная ситуация по расхождению клинического и судебно-медицинского диагнозов. В своем докладе профессор В.А. Клевно подчеркнул, что за год специалисты Бюро провели 78 экспертиз по делам о профессиональных правонарушениях медицинских работников, то есть количество запросов на определение правильности оказания медицинской помощи за год увеличилось почти

вдвое! А процент расхождения клинического и судебно-медицинского диагнозов вызывает тревогу: в 2013 году было зафиксировано 20,6%, а в 2014 уже 25,4%.

На отрицательную динамику и результаты ее анализа, отраженные в специальном бюллетене, подготовленном специалистами Бюро СМЭ, незамедлительно отреагировала министр. Разбирая итоги сопоставления и оценивая масштаб расхождений клинического и судебно-медицинского диагнозов, Н.В. Суслонova остановилась на перечне медицинских организаций, расхождение в которых превысило 25 процентов. Она отметила, что документы, имеющиеся в распоряжении врачей – судебно-медицинских экспертов, достоверно отражают качество оказания медицинской помощи в медицинских организациях Московской области и потребовала немедленного отчета от руководителей проблемных организаций.

Это распоряжение министра внесено в решение Коллегии, предписывающее руководителям учреждений здравоохранения Московской области (Апрелевская РБ №6, Дмитровская ГБ, Домодедовская ЦГБ, ЦГБ г. Железнодорожный, ГКБ г. Жуковский, Ивантеевская ЦГБ, Истринская РБ, ЦГБ г. Лыткарино, Ногинская ЦРБ, Подольская ГКБ, ЦГКБ г. Реутово, Рошальская ГБ, Фряновская больница, Химкинская ЦГБ, Чеховская РБ №1 и №2, Шатурская ЦРБ, Шаховская ЦРБ, Щёлковская РБ №2) не позднее 1 июля 2015 года предоставить в Минздрав МО (или в ГБУЗ МО «Бюро СМЭ») материалы разборов по случаям расхождений клинического и судебно-медицинского диагнозов в 2014 году (протоколы заседаний врачебных комиссий по изучению летальных исходов; клиничко-анатомических конференций; копии приказов о привлечении к дисциплинарной ответственности; предложения по улучшению качества оказания медицинской помощи в учреждениях).

Проведенная коллегия показала: клиницистам и судмедэкспертам необходимо налаживать самое тесное взаимодействие – сегодня это актуально, как никогда! Вектор развития диалога на Коллегии свидетельствует о необходимости возвращения к практике проведения полноценных КИЛИ, позволяющих оперативно и ответственно реагировать на каждый (!) летальный исход, без исключения. Это очевидно так же, как и то, что результаты работы службы судебно-медицинской экспертизы в части мониторинга дефектов оказания медицинской помощи людям, проживающим в Московской области, сегодня могут повлиять на стратегические решения государственного уровня.

В этой связи, решением коллегии заместителям министра **К.Б. Герцеву, Г.В. Тамазян** и начальникам Управлений координации деятельности медицинских и

фармацевтических организаций Министерства здравоохранения Московской области
вменено: организовать

ежеквартальный мониторинг

показателей смертности; начальникам Управлений □ усилить контроль за организацией
ежемесячных разборов летальных исходов в курируемых государственных учреждениях
здравоохранения; руководителям областных учреждений □ проводить общие
клинико-анатомические конференции

с обязательным приглашением судебно-медицинских экспертов

и разбирать все (

!

) случаи расхождений клинического и судебно-медицинского диагнозов.

Это решение коллегии, предписывающее в полной мере использовать данные,
предоставляемые судебно-медицинскими экспертами, направлено на улучшение
качества оказания медицинской помощи в подведомственных учреждениях.

Учитывая перечень проблем, озвученных на коллегии, было признано, что необходимо
постоянно держать в фокусе внимания санитарно-гигиеническое, техническое
состояние помещений патологоанатомических корпусов (моргов) медучреждений и
своевременно принимать меры по проведению их реконструкции и капитального
ремонта.

Опираясь на сведения руководителей структурных подразделений Бюро СМЭ о
дефиците квалифицированных кадров, начальнику Управления кадровой и
образовательной политики **Н.Ю. Сурковой**, директору ГБУЗ МО МОНИКИ **Ф.Н.**

Палееву

и

главному областному специалисту по судебно-медицинской экспертизе

В.А. Клевно

было предложено до

1 июля

предоставить министру предложения по организации кафедры судебной медицины на
базе ФУВ ГБУЗ МО МОНИКИ им. М.Ф. Владимирского.

Кроме того, по решению коллегии, **В.А. Клевно** и главный специалист по
аналитической и судебно-медицинской токсикологии МЗ МО

Н.А. Крупина

до 15 июля должны предоставить в Министерство здравоохранения Московской
области ряд предложений по внесению изменений в государственные программы

Московской области «Здравоохранение Подмосковья на 2014-2020 годы» и «Безопасность Подмосковья на 2014-2018 годы».

По мнению участников коллегии, принятое решение фактически определило вектор развития областной судебной-медицинской службы на обозримую перспективу – в нем отражен план реализации большинства поставленных задач.

Пресс-служба ГБУЗ МО «Бюро СМЭ»

{vsig}05.06.2015/slide{/vsig}

В Медицинской газете №48 (7570) опубликован материал «Врачи особой ответственности Судмедэксперты Подмосковья вносят серьёзный вклад в борьбу с преступностью и анализ смертности»

. В конференц-зале Московского областного научно-исследовательского клинического центра им. М.Ф.Владимирского состоялось расширенное заседание коллегии Министерства здравоохранения Московской области по вопросу «О совершенствовании деятельности судебной-медицинской экспертной службы Московской области».

Медицинская газета

3 июля 2015 г.
№ 137
www.mgzt.ru

Врачи особой ответственности

Судмедэксперты Подмосковья вносят серьёзный вклад в борьбу с преступностью и анализ смертности



В Московской области Медицинская экспертная служба (МЭС) активно участвует в расследовании уголовных дел, связанных с насильственными преступлениями, а также в анализе смертности. Специалисты МЭС проводят судебно-медицинские экспертизы, определяют причины смерти, устанавливают характер и механизм повреждений, а также проводят исследования в области токсикологии и геноетики. Их работа способствует выявлению виновных в совершении преступлений и предотвращению подобных инцидентов в будущем.



Ирина Александровна Иванова, заместитель начальника МЭС Московской области

За жизнь пассажиров раздавленного автобуса...

На прошлой неделе в Московской области произошло страшное происшествие: автобус с пассажирами был раздавлен грузовиком. В результате аварии погибли несколько человек, а многие получили тяжелые травмы. Следствие проводит расследование, чтобы установить причины аварии и виновных в ней. Судмедэксперты участвуют в расследовании, проводя экспертизы погибших и пострадавших, чтобы установить причины смерти и характер повреждений.

Триумф молодых учёных

В Московской области успешно завершился конкурс на лучшую научную работу среди молодых ученых. Победителями стали несколько талантливых специалистов, чьи работы посвящены актуальным вопросам медицины и биологии. Их работы будут опубликованы в сборнике научных трудов.

Врачи общей ответственности

Врачи общей ответственности играют важную роль в оказании медицинской помощи населению. Они проводят первичный прием пациентов, ставят диагнозы, назначают лечение и наблюдают за его эффективностью. Их работа требует высокой квалификации и ответственности за жизнь и здоровье своих пациентов.

В Московской области активно развивается медицинская наука. Ученые проводят исследования в области диагностики, лечения и профилактики заболеваний. Это способствует повышению качества медицинской помощи и спасению жизней пациентов.



Ирина Александровна Иванова, заместитель начальника МЭС Московской области

Врачи общей ответственности

Врачи общей ответственности играют важную роль в оказании медицинской помощи населению. Они проводят первичный прием пациентов, ставят диагнозы, назначают лечение и наблюдают за его эффективностью. Их работа требует высокой квалификации и ответственности за жизнь и здоровье своих пациентов.

Врачи общей ответственности играют важную роль в оказании медицинской помощи населению. Они проводят первичный прием пациентов, ставят диагнозы, назначают лечение и наблюдают за его эффективностью. Их работа требует высокой квалификации и ответственности за жизнь и здоровье своих пациентов.



Врачи общей ответственности играют важную роль в оказании медицинской помощи населению. Они проводят первичный прием пациентов, ставят диагнозы, назначают лечение и наблюдают за его эффективностью. Их работа требует высокой квалификации и ответственности за жизнь и здоровье своих пациентов.

Судбно-медицинская экспертная служба Московской области: вопросы отрасли и пути их решения

В июле в Московской области состоялось заседание коллегии Министерства здравоохранения Московской области. В повестку дня были включены вопросы деятельности Судбно-медицинской экспертной службы Московской области (СМЭ). Заседание прошло в формате открытого диалога, в котором участвовали представители органов власти, медицинского сообщества и общественности.

Московская область

Фотоматериалы



Рассмотрение докладов Коллегии Министерства здравоохранения Московской области. Фото: Анастасия Нафеева



Рассмотрение докладов Коллегии Министерства здравоохранения Московской области. Фото: Анастасия Нафеева



Рассмотрение докладов Коллегии Министерства здравоохранения Московской области. Фото: Анастасия Нафеева



Рассмотрение докладов Коллегии Министерства здравоохранения Московской области. Фото: Анастасия Нафеева

В ходе собрания руководители служб и организации приняли участие в обсуждении вопросов, связанных с деятельностью СМЭ. Были рассмотрены отчеты о работе за прошедший период, а также предложены меры по улучшению качества работы службы. Участники отметили важность взаимодействия между различными ведомствами для эффективного расследования преступлений.

Губернатор Московской области Андрей Воробьев подчеркнул, что СМЭ является важным звеном в системе правоохранительных органов. Он призвал всех участников мероприятия проявлять ответственность и работать на благо жителей Московской области.

Совместными усилиями специалистов экспертной службы Московской области удалось решить ряд актуальных вопросов. Это способствует повышению качества работы службы и защите интересов граждан. Будущее сотрудничество будет развиваться в направлении совершенствования методов диагностики и лечения заболеваний.